

身高90厘米,体重不到40公斤

市三院为“袖珍”患者除顽疾

□孙锦卫 郑翔 董传奇

近日,市三院普外科门诊前出现了一个与众不同的身影。只见她身高不到一米,行动异常缓慢,走起路来摇摇摆摆,看上去像个七八岁的孩子。

让人出乎意料的是这名身材矮小、正捂着肚子抽抽流泪的患者并不是什么七八岁的孩子,而是一名32岁的成年人。

“肚子疼了有二十多天了,吃药、挂水都试了,没有用,还是疼得厉害,有时候还会呕吐。”患者陈女士(化名)向当班医师、市三院普外科副主任医师孙锦卫哭诉道,这段时间,自己辗转多家医院求医问诊,均被确诊为“胆囊结石、胆囊炎”,如果想要根治,必须手术。可因为自己的特殊体型,大多数医院都不敢贸然“动刀”。

孙锦卫将患者收治入院后,为陈女士完善了相关检查。因陈女士个子小、体重轻,如果采用手术治疗,意味着面临麻醉用药把控难、穿刺部位异于常人等多重难题。为此,普外科组织麻醉科、影像科等多学科充分讨论,科学制定手术方案。

经过多次会诊后,孙锦卫告诉患者:手术可以做!

在手术室、麻醉科的紧密合作下,入院后第三天,由普外科主任医师施育华及孙锦卫、孙乃志等组成的手术团队操刀,为陈女士实施腹腔镜下胆囊切除手术。

手术团队根据陈女士的特殊体型设定好体位及穿刺器分布,将超微创针孔腹腔镜通过肚子上3毫米的小切口进入体内。患者器官在显示屏上瞬间被放大了5倍。

大家发现患者腹腔空间只有正常成人的一半大小,因病程时间长、炎症较重、粘连明显,手术难度大,而且在如此有限的空间内,器械在体内需要更加细致而精准地操作。

同时,术中麻醉的精准控制也极具挑战性,因患者体重较轻,常规用药剂量很难适用。

建湖县建阳眼科医院为眼疾患者成功实施手术

家住淮安市楚州区的林正华(化名)女士,患有多年的“固定性内斜视”,日前,她终于在建湖县建阳眼科医院治好了。该院斜弱视专家组成员之一、医务科长孙松海的“双眼Yokoyama+内直肌后徙悬吊(睫状血管分离并保留)术”成功解决了林女士多年来的痛苦。

今年49岁的林女士,儿女双全,女儿在校读大学,儿子也已上高中,日子过得还算和美。

好多年前,林女士就隐隐约约感觉眼睛不适,近几年,儿子、女儿也发现妈妈的眼睛好像有些斜视,就一直催促她去检查,林女士一方面考虑到孩子还在上学,不想因为这事耽误孩子的学习,另一方面



为“袖珍”患者除顽疾。(市三院供图)

好在依靠团队丰富的经验和临床应变能力,这些问题都被圆满解决。

手术历时两个多小时,先后突破多重困难,顺利完成。术后第二天,陈女士又恢复了自己活泼的本性,跟大家嘻嘻哈哈聊起

了天。

术后第三天,陈女士顺利出院,“没想到一切都这么顺利,医生说,等伤口彻底恢复后,身上几乎看不出伤痕,真的特别感谢盐城市第三人民医院的医生护士们。”

原来林女士自身患有高度近视,由于高度近视眼轴较长,一般情况下当眼轴长度超过28毫米,近视年限超过20年,就很容易导致眼内下斜,如果不及时治疗不仅影响正常的工作和生活,还会导致眼睛转动困难,严重影响视功能和美观。

近日,孙主任采用“双眼Yokoyama+内直肌后徙悬吊(睫状血管分离并保留)术”为林女士进行了治疗,该技术是目前治疗内下斜比较有效的术式,对组织损伤小,出血微量,术后恢复快,没几天,林女士又能正常照顾全家人的生活起居了。

姜新基 严加宏

新闻速递

滨海县疾控中心获得多项省级荣誉

近日,省健康教育协会对2022年度健康教育和健康促进相关领域中作出突出贡献的先进集体和个人给予充分肯定,滨海县疾控中心荣获省第六届“健康江苏·我为控烟发声”公益接力活动县(区)级优秀组织奖,2022年度省信息化健康传播工作先进单位县(区)级优秀奖;该中心吕建兵荣获2022年省健康促进医院建设指导先进个人,李静荣获2022年省成人烟草流行监测工作先进工作者。

近年来,滨海县疾控中心高度重视健康教育与健康促进工作,2022年度组织37998人参与“健康江苏·我为控烟发声”公益接力活动,开展53场县级健康巡讲,完成360人的省成人烟草流行监测工作,多项工作得到各级部门的认可。 辛闻

盐城滨海港经济区中心卫生院专项整治院感防控工作

为保障医疗质量和群众就医安全,加强医院感染管理工作,近日,盐城滨海港经济区中心卫生院开展医院感染防控专项整治活动。

该院明确主要领导为第一责任人,落实工作责任;修订和完善医院感染管理制度,狠抓制度落实,保证人人熟悉制度、遵守制度;健全医院感染防控管理体系,完善医院感染防控相关工作制度;加强院感培训工作,营造人人重视医疗安全的良好文化氛围。 张学昌

滨海县滨海港镇卫生院开展爱国卫生宣传活动

为保障人民群众生命安全和身体健康,营造文明健康的社会氛围,近日,滨海县滨海港镇卫生院组织医务人员开展“春季爱国卫生运动”宣传活动。

活动现场,悬挂横幅、摆放展板,医务人员发放宣传资料的同时,还为群众免费测量血压、血糖等,并仔细讲解卫生保健知识,督促广大群众养成健康的生活方式,减少疾病的发生。提醒大家做好环境卫生,养成不随地吐痰、勤洗手、常通风、戴口罩等良好习惯。

此次活动进一步提高了广大群众参与卫生管理的积极性,增强了他们的保健意识和能力,营造了人人参与、人人动手的良好氛围。 徐杰

滨海县五汛镇中心卫生院宣传结核病防治措施

3月24日是“世界防治结核病日”宣传活动日,今年的主题是“你我共同努力、终结结核流行”。近日,滨海县五汛镇中心卫生院组织医务人员在辖区内开展健康宣教活动,向群众发放结核病宣传资料,重点讲解结核病流行的危害、感染方式、传播途径以及结核病防治措施等。

本次活动还为群众免费测量血压、血糖,科普健康素养66条相关知识,使居民认识到结核病的危害,为群众培养良好的生活习惯、树立正确的健康理念奠定了基础。 孟蓓蕾